



Голос времён

6 МАРТА
СРЕДА 2002

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ Дети улиц

- Алло! Это прокуратура?
- Нет, но прокурор слушает...

Примерно так начались телефонные разговоры в редакции первой половины дня 19 февраля. Некоторые - и это понятно, - знают, что на прямой линии «Голоса времени» будет прокурор района, старший советник юстиции Юрий Константинович Соколов, попытались решить с его помощью свои проблемы. Но большая часть звонков - было их много, - было 18, а вопросов - в четыре раза больше - касалась все-таки заявленной нами темы: подростки, их беды, права и обязанности.

(Вопросы и ответы, записанные нашим корреспондентом Оксаной МЕДЯНИК, читайте на 2-й и 3-й стр.).



Сообщает пресс-служба губернатора края

Губернатор Ставропольского края Александр Черногоров принял участие в торжественной церемонии открытия Центра Федерации Интернет Образования, созданного в рамках реализации 5-летнего партнерского проекта «Поколение IT» на базе Ставропольского государственного университета нефтяной компанией ЮКОС.

Первым действенным шагом на пути к открытию Центра было заключение соглашения о сотрудничестве в январе текущего года между Правительством края, Федерацией Интернет Образования и Ставропольским государственным университетом. Конечная цель этого проекта - формирование навыков у новых поколений школьников свободного владения ресурсами Интернет. Для ее достижения необходима, прежде всего, квалифицированная подготовка руководителей и учителей средних образовательных учреждений. В университете уже прошли первые лекции по Интернет образованию для 40 директоров и завучей среднеобразовательных школ Ставрополя. В ближайших планах - проведение специальных курсов для работников сельских школ.

◆ Внимание: идет месячник по благоустройству

Быть городу красивым!

Главой администрации Новопавловска В. Ф. Кузнецовым принято постановление «О проведении месячника по благоустройству», который продлится до 4 апреля.

К участию в этом важном деле приглашаются все жители Новопавловска, хозяева подворий и работники предприятий и учреждений, учащиеся. Пусть каждый внесет свой посильный вклад, чтобы сделать наш город краше, наряднее, чище, опрятнее и зеленее.

Приведите в порядок свои дома и дворы, сады и огорода, улицы и закрепленные территории.

Необходимо привести в надлежащий вид памятник погибшим и кладбище. Его благо-

устройством займутся ГУП ЖКХ, конечно же, наши горожане, ведь почти в каждой семье есть умершие и погибшие. Мы надеемся, что никто не останется в стороне, потому что чтить память предков - святой долг каждого.

Рекомендовано также активизировать работу административной комиссии по выявлению фактов грубых нарушений санитарных правил по содержанию населенных пунктов.

Контроль за проведением месячника по благоустройству и санитарной очистке возложен на организационный штаб.

Итоги будут освещаться в средствах массовой информации.

Ирина СОКОЛОВА,
управляющая делами.



Дорогие женщины! От всей души поздравляю вас с замечательным праздником - Днем 8 Марта!

Мир не может существовать без женщин - прекрасных и удивительных - лучших из его украшений. Ласка, любовь и уют, которые вы дарите окружающим, не оценимы. Красота и благородство, ум и самоотверженность, терпение и нежность - эти качества наполняют жизнь и в будни, и в праздники смыслом и очарованием, делают ее яркой, значительной. Желаю вам добра и любви, счастья и радости! Пусть в вашем доме всегда царят тепло, уют, взаимопонимание и хорошее настроение!

Иван МЕШЕРИН, депутат Государственной Думы РФ.

Воспитатели не отстают

Конкурс «Воспитатель года» прошел на базе детского сада «Журавлик» станицы Марьинской. Своих претенденток, кроме хозяев, выдвинули еще 4 детских сада: Горнозаводской, Зольский, Ставропольский, Комсомольский.

Конкурс празднично открылся. Гостей приветствовали глава станицы М.Л. Кутько и заведующая «Журавлика» Г.И. Усенко, воспитанники станичной музыкальной школы И. И. Тряпичной.

Воспитатели представили себя, дали занятие в незнакомой группе на незнакомую тему, показали умение общаться со взрослой аудиторией, вести полемику.

На следующий день - выдали еще одно занятие, на сей раз заранее подготовленное, проанализировали сами себя.

Итоги подвели заведующая отделом по социальным вопросам райгосадминистрации Л.П. Стехова и заведующая районным отделом образования Н.С. Бессонова. Вручены почетные грамоты, цветы и подарки от местных администраций; дети и воспитатели «Журавлика» дали небольшой концерт.

А героями дня стали хозяйка Татьяна Ивановна Дорошенко, представительница комсомольского «Теремка» Елена Викторовна Стрекалова и Елена Анатольевна Кондратенко из «Веселого улья» ст. Ставропольской. Поздравляем!

Елена ГАРБУЗОВА, методист районного отдела образования.



Добрые и отзывчивые, строгие и веселые - такими знают этих двух замечательных женщин в милицейской форме в коллективе отделения ГИБДД, где они трудятся не первый год.

Светлана ИШКАЕВА и Ольга ЛАВРИК - сотрудники отделения ГИБДД, инспекторы дорожно-патрульной службы. В разное время они начали здесь работать, но объединило их одно: желание способствовать тому, чтобы меньше было аварий на дорогах и пострадавших участников дорожного движения. Поэтому их часто можно видеть в рейдах, в местах, где происходят ЧП, в школьных и дошкольных учреждениях. Много работают они с документацией.

Ольга - прапорщик милиции, Светлана - сержант.

- Что ни говори, а с мужчинами, товарищами по службе, нам повезло, - говорят «гвардейские» дамы. - В День 8 Марта они в торжественной обстановке дарят нам цветы и произносят добрые слова. Именно в этот день мы чувствуем себя женщинами.

У нас все на женщинах держится...

На сегодня Новопавловское горпо насчитывает 630 пайщиков, имеет на балансе 10 действующих торговых предприятий. Из 36 работников - две трети состоят из женщин. О том, как здесь работают, рассказывает Елена Николаевна СОМОВА, которая долгие годы является руководителем общества.

- Два года подряд коллектив Новопавловского горпо занимал призовое место в Ставропольском краипотребсоюзе по итогам краевого экономического соревнования за эффективное ведение хозяйства.

В прошлом году программа стабилизации и возрождения кооперации выполнена на 120%, товарооборот вырос на 160%.

Наибольший рост продаж товаров достигнут в магазине № 38 «Продукты» станицы Ставропольской - 304% (завмаг Л.Н. Платенок), в магазине № 12 г. Новопавловска - 195% (завмаг Т.П. Сластихина), вдвое больше продано товаров в магазине № 9 города (предприниматель О.И. Мирошниченко).

Всего за прошлый год Новопавловское горпо реализовало товаров на сумму более чем 4682 тысячи рублей, чистая прибыль - 17,8.

Новый 2002 год. При плане 400 тысяч рублей товарооборот в январе - 441,4. Но в итоге сработало предприятие с убытком на 7 тысяч рублей. В чем причина? Оказывается, под корень косит потребкооперацию увеличение единого социального налога, который с 1 января этого года уплачивается от общего фонда оплаты труда. Вот и вышло, что за январь 2002 года горпо уплатило 7 тысяч рублей единого социального налога, который против января 2001 года увеличился в 10 раз!

Второй причиной убыточности явилось превышение планового валового дохода, применяемого при расчете и уплате единого налога на вмененный доход над фактически полученным доходом (примерно в 1,5 раза).

Таким образом, предприятия, уплачивающие налоги с неполученных доходов, проедают собственные оборотные средства, которых и сейчас крайне недостаточно. Такая политика государства ведет действующие предприятия к банкротству. Тем более, что потребительский спрос на товары первой необходимости, которыми в основном и торгует потребкооперация, не может увеличиваться бесконечно при низкой покупательской способности населения. Да и товарооборот при низких оборотных средствах увеличиваться не может.

Потребкооперации приходится выживать в невероятно тяжелых условиях, ведь торговцы не только ради прибыли, а чтобы обеспечить жизненно необходимыми товарами социально не защищенные слои населения: хлеб, соль и спички на хуторе предпринимателя не повезет - себе дороже. А потребкооперация везет в свой магазин на Крупско-Ульяновский 10-20 булок хлеба, мешок соли, короб со спичками...

◆ Дети улиц

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

Итак, звонок первый.

- Здравствуйте, это Медяникова Татьяна Павловна. А вы знаете, что в "Байсаде", "Рапте", на пивзаводе люди без трудовых книжек работают? В том числе несовершеннолетние! О каких тогда правах и гарантиях можно говорить? Проверьте, пожалуйста.

- Хорошо, мы организуем проверку совместно с трудовой инспекцией. Посмотрим, есть ли такие факты, насколько они системны. Если выявим нарушения, работодатели будут привлечены к административной ответственности. О результатах мы проинформируем читателей районки.

(Прокурор тут же дает распоряжение об организации проверки, благо, телефон под рукой).

- Добрый день. Надежда Ивановна Баранова, специалист по охране прав детей при городском отделе образования. Меня интересует, есть ли какие-то законодательные способы предотвратить сиротство?

(Ответ грустен и короток)

- К сожалению, никаких.

- Ой, это из Марьинской. Николаева Ольга Николаевна. Есть ли в районе программа борьбы с беспризорностью?

- Есть. Принимается она каждые два года. К сожалению, она практически не подкреплена финансово. Сложности еще в том, что сейчас нет районного бюджета, зато появились бюджеты муниципальные. Это значит, что программу, систему ее разработки надо пересматривать с учетом ситуации.

КСТАТИ

Целевая программа "Профилактика безнадзорности несовершеннолетних на 1998-2000 годы", утвержденная постановлением губернатора края, фактически не выполнена. На 2001 год такая программа вообще не разработана. Об этом говорится в постановлении координационного совещания руководителей краевых правоохранительных органов.

- Это прокурор? Татьяна Николаевна Малахова, социальный педагог второй школы. У нас в четвертом классе учится мальчик, наверное, при рождении воришко. К нам он перевелся не так давно, и за месяц буквально всех в классе успел обворовать. Кроме того, он прогуливает уроки, постоянно в бегах. Пытается воздействовать на него, на маму - бесполезно. В январе он совершил кражу в университете, что называется, попался. Через комиссию по делам несовершеннолетних мы оформили документы, чтобы направить мальчика в спецшколу, а теперь приходит мама и заявляет: "Я забираю ребенка, отдаю документы". Что нам делать? Не отдать документы мы не имеем права, а это значит, что мальчик окажется на улице, отказанного до сих пор нет. Мальчика, очевидно, продолжает воровать: он этим живет. Да у него и сестра бегала, брат старший в гюрьме сидит...

ПРИМЕЧАНИЕ

Отказное - постановление об отказе в возбуждении уголовного дела из-за того, что ребенку еще нет 14 - дает право применить в отношении несовершеннолетнего меры принудительного воздействия, в частности, направить в учреждение закрытого типа. Таковым у нас в районе является Горнозаводская специальная школа.

- Затребуем материал, проверим, по-

чему до сих пор нет решения. Вот, кстати, лишний аргумент в пользу ранней профилактики. Осудили отца, брата - сразу надо брать на заметку остальных членов семьи, работать с ними.

- Юрий Константинович, еще такая беда, есть у нас одна девочка, девятиклассница, хорошая девочка, хорошо учится. Но мать выпивает и когда напивается, обижает дочь, бьет, угрожает: "Если кому-нибудь скажешь, совсем убью!" Последний раз девочка попала в больницу с сотрясением головного мозга. Там и мать, и дочь обьянели так: упала. Нам девочка призналась, но просит не вмешиваться, жалеет мать. Свидетелей, разумеется, нет. Что делать, посоветуйте.

- Надо собирать материал и привлекать мать к уголовной ответственности: это прямая 156-я статья, жестокое обращение с детьми. Я займусь этим делом. Еще что-нибудь?

- Да. У нас на учете стоит семья. Семья бедная, мать с психическими отклонениями. Дети (их двое) регулярно болеют педикулезом. Мы помогаем, приносим одежду, обувь. Но это не меняет ситуацию. Особенно трудно старшей девочке. Она в восьмом классе. Над ней смеются. Мы пошли на уступки: учим девочку на дому. В январе 2003 года ей исполнится 15 лет. Нельзя ли предвестии ее на заочное обучение?

- Статья 10 закона «Об образовании» предусматривает, что родители имеют право выбирать форму получения образования. Нужно только заключить договор со школой. Думаю, здесь больше подходит обучение по индивидуальному плану. Заочное обучение предназначено для тех, кто учится и работает одновременно. Кроме того, школа должна иметь соответствующую аккредитацию.

- Это Вячеслав Викторович Шошин, Горнозаводская спецшкола. Я думаю, основная причина преступлений - безработица. Каковы перспективы появления в районе новых рабочих мест, в частности, для подростков?

- Я согласен, многие вопросы упираются в экономику. Прав был Маркс: "Бытие определяет сознание". И никуда от этого не денешься. Прежде всего нужно дать родителям шанс зарабатывать, содержать семью. О перспективах появления в районе новых рабочих мест определенно сказать не могу, но моя компетенция. Что касается несовершеннолетних, для них места на время летних каникул квотируются Центром занятости. Предлагаемая работа в основном - бригады по уборке школ, территорий населенных пунктов. Конечно, такой труд не всех привлекает, но другого пока нет.

- И второй вопрос: финансирование питания в школах и детских садах. Как осуществляется защита прав детей в этом вопросе? Например, в нашем детском саду на питание уже второй год выделяется 21 тысяча рублей, выходит - 84 копейки в день на ребенка.

- Мы контролируем вопрос питания. Проводим проверки, пишем представления. Нам отвечают: "Денег нет". Но я убежден: многое зависит от инициативы и хорошей работы глав на местах, от их умения договориться с ру-

- Алло! Это п... Нет. Но прокурор

ОФИЦИАЛЬНО

С 1 июля с.г. вступает в силу новый кодекс РФ об административных правонарушениях. Преусмотренные им наказания посыренее, чем в старом. Так, статья 5.35. гласит: "Неисполнение или недобросовестное исполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних влечет предупреждение или наложение штрафа в размере от 1 до 5 минимальных размеров оплаты труда".

Еще больший штраф - от 5 до 10 минимальных размеров оплаты труда предусматривает вовлечение подростков в употребление спиртных напитков или одурманивающих веществ. За те же действия родители, опекуны или педагоги должны будут выложить уже от 15 до 20 минимальных размеров оплаты труда.

И еще. Сама лично не раз сталкивалась на улицах с маленькими попрошайками. Кто за это отвечает: родители, школа? Вообще, какие меры взыскания предусмотрены за попрошайничество?

Ни в уголовном, ни в административном кодексах ответственность непосредственно за попрошайничество не предусмотрена, хотя, на мой взгляд, ее пора уже вводить. Пока ситуация такова. Если удастся доказать, что попрошайничать заставляли родители, другие взрослые, то за это предусмотрена уголовная ответственность: по ст. 151 УК до шести лет лишения свободы. А за невоспитание детей родители несут административную ответственность.

- Здравствуйте. Сигида Надежда Тимофеевна, специалист районного отдела образования. С какого момента по закону наступает ответственность родителей за обучение и воспитание детей?

- С юридической точки зрения - с момента, когда ребенок совершил правонарушение.

- Антонина Георгиевна Васильева, социальный педагог Марьинской школы. Скажите, нельзя ли неоднократное и длительное бродяжничество счи-

тываться составом преступления и основанием для помещения в закрытое учебно-воспитательное учреждение? А ситуация такая. Мальчик из благополучной семьи не хочет учиться, по полгода не живет дома. В кражах не уличен, хотя поварняка ворует: чем-то же он питается. Мать с ним не справляется, просит отдать в спецшколу.



тать составом преступления и основанием для помещения в закрытое учебно-воспитательное учреждение? А ситуация такая. Мальчик из благополучной семьи не хочет учиться, по полгода не живет дома. В кражах не уличен, хотя поварняка ворует: чем-то же он питается. Мать с ним не справляется, просит отдать в спецшколу.

По закону бродяжничество преступлением не является даже для взрослых. Это несовершеннолетие нашей законодательной системы.

Еще. Горнозаводская специальная школа принимает только до 14 лет. Куда девать тех, кому уже 14?

Специальные учреждения закрытого типа, каким является и Горнозаводская спецшкола, принимают подростков в возрасте от 11 до 18 лет. Закон "Об образовании", ст. 15. Если у вас был случай отказа, напишите, разберусь.

У нас в Марьинской 7-8 много детских семей, где родители детей не занимаются, при этом благополучные получают "детские" и пропиваются. Мы бываем, обследуем, ставим на учет стыдим, помогаем. А воз и ныне там. Несоздание нормальных условий для жизни - уже жестокое обращение с детьми. Уже за это надо привлечь родителей к ответу. Говорят: "Надо поднять рождаемость". Но вы посмотрите, кто рожает?! И идут эти дети в классы выравнивания, детские дома спецшколы.

А что вы предла гаете?

Надо усилить инспи тути плаанирования се мьи. Я считаю, од ного желания двоих иметь детей мало нужно проверять условия - смогут ли они обеспечить ребенка? Нужно под держивать такие се мьи, где растут нормальные дети. Пусть

ЦИФРА

В крае по результатам прокурорских проверок в суд направлены 338 исков в интересах несовершеннолетних. К дисциплинарной, материальной и административной ответственности привлечены 147 должностных лиц.

Прирост в нарушении прав подростков по сравнению с 2000 годом составил более 50 %.

рокуратура? Прор слушает...



К СВЕДЕНИЮ

С первого февраля этого года вступил в силу новый трудовой кодекс. Для несовершеннолетних испытательный срок при приеме на работу не устанавливается, медицинские меры оплачивает работодатель; - основной отпуск - 31 день; - запрещены командировки, сверхурочные, работы в ночное время, выходные и праздничные дни; - увольнение - только с согласия государственной спекции труда и комиссии по делам несовершеннолетних.

их будет всего 1-2, не в количестве дела.

- Если вам известны факты пропивания родителями пособия, зарплаты, обязательно сообщите о них в комиссию, инспекцию или прокуратуру. Согласно Гражданскому кодексу таких родителей можно ограничить в дееспособности и установить над ними попечительство. В этом случае получать деньги и распоряжаться ими будет попечитель.

- Староавловская школа-интернат, Надежда Алексеевна Гуменикова. Ее интересует, имеют ли право работники нашей школы забрать ребенка без согласия родителей, если те не привозят его на занятия?

- В этом случае родители не выполняют своих обязанностей по обучению детей, за что могут быть привлечены к административной ответственности.

- А можно ли взять под контроль рождаемость в неблагополучных семьях, законом запретить им рожать детей? Мы думаем, это необходимо. Через нашу школу проходят целые поколения неблагополучных семей.

- А как запретить?

- Ну, не знаю. Может, стерилизовать... А то одного ребенка отберут, она другого рожает.

- К сожалению, такого закона нет и, думаю, вряд ли будет. Хотя, несомненно, нам нужна здоровая, умная нация. Тут я с вами согласен.

- Советская школа, социальный пе-

дагог Киязыкова Татьяна Анатольевна. Когда мы узнали, что будет прямая линия, провели опрос в старших классах. Чаще всего девочки спрашивали, куда обращаться, если отчим их домогается. Мать тут же помощница, она старается сохранить брак, да и доказать трудно...

- Обращайтесь в милицию, прокуратуру. Это уголовное преступление. А как его доказать - наша забота.

- Спасибо. А еще мы думаем: почему граждане, лишенные родительских прав, остаются безнаказанными? Дети из детских домов, специшкол ведь снова возвращаются к родителям, а те ни капельки в лучшую сторону не изменились, даже алименты их не заставишь платить. Семья Бабенко, например, у них двое детей в Детском доме.

- Если приходят заявления из тех учреждений, где находятся дети, алименты взыскиваем. Такие факты есть. Но, к сожалению, взыскать не всегда получается. Родители эти, как правило, не работают, имущества практически не имеют, а на дом арест не наложишь, он закреплен за детьми. Что касается лишения родительских прав - сегодня это стало чисто символической ответственностью. Мы снова вернулись к несовершеннству нашего законодательства. Думаю, время ме-

нять его подошло.

- Здравствуйте. Это Анна Ильинична Резван, Детский дом. У нас есть дети, на которых не платят алименты. Решение суда есть.

- Только что об этом говорили. Приходите ко мне со всеми документами, с ответами суда. И впредь предлагаю сразу обращаться в прокуратуру, а уже мы будем предъявлять иски в ваших интересах.

- И по жилью, Юрий Константинович. Составляется ли договор на сохранность жилья воспитанников между детским домом и администрациями населенных пунктов?

- Законом это не запрещено, и хорошо, если такие договоры будут заключаться. По закону жилье должно сохраняться за несовершеннолетними или предоставляться им в первоочередном порядке.

- Спасибо большое.

- Людмила Дмитриевна Довголецкая, Горизаводская средняя школа. На хуторе Веселом у нас есть неблагополучная семья. Оба пьют, не работают, дети грязные, неухоженные. То, где они живут, и домом называть нельзя. На комиссию вызывали, и лечиться предлагали - бесполезно. Под опеку отдать детей некому, вся школа их одевает, обувает, а мать и вещи не стирает, пособия пропивает.

- Приезжайте в прокуратуру, разберемся в ситуации. Можно лишить посо-

СПРАВКА

В 2001 году на территории района несовершеннолетними и с их участием совершено 76 преступлений. Из них: в группе - 42, неработающими и неучащимися - 55. Больше всего краж - 56.

В совершении преступлений участвовали 62 подростка. Из них: в возрасте 14-15 лет - 15, 16-17 лет - 47, девушек - 8.

За вовлечение несовершеннолетних в совершение преступлений привлечены 9 человек. За неисполнение обязанностей по воспитанию к административной ответственности привлечены 155 человек, к уголовной - 1. Лишены родительских прав - 21.

(Были и такие звонки).

- Здравствуйте. Я пенсионерка, 72 года. Живу у зятя уже восемь лет. Но житя нет. Зять пьет, выгоняет. Бывает даже, а раз и вовсе в углу зажал... А

ЦИФРА

Во время операции "Безнадзорные дети" за 5 дней на улицах городов и сел края найдены более 300 безнадзорных детей, более 70 сирот-беспризорников. 40 детей помешены в центры временной изоляции несовершеннолетних, еще 15 - в приюты. На этом места для бродяжек закончились.

куда я пойду? Я дом продала, дочь тогда уговорила: "Переезжай, мама, все хорошо будет, муж сейчас не пьет". А оно вои как. Дочка все видит и не заступается. Что мне делать? Я вам, как перед Богом...

- Приглаша вашего зятя на беседу, разберусь. (Записывает адрес).

- Моего сына задержали... Седьмого февраля... (вскрывает). Можно, я вам заявление напишу?

(И опять Юрий Константинович сразу делает запрос, записывает данные, обещает разобраться).

- Добрый день. Салтымакова Любовь Павловна, опека и попечительство. Не устали еще отвечать? У меня такой вопрос. Решим ли мы вопрос с беспризорностью в районе, если создадим реабилитационный центр?

- Открывать центр нужно, это однозначно. А стопроцентной гарантии, что он решит все проблемы, никто не даст. Но нельзя сидеть сиднем, надо действовать, пробовать.

- Об обеспечении жильем выпускников детских домов, сирот, опекаемых. Деньги не выделяются ни на строительство, ни на приобретение. Пишу заявления, составляю сметы. Мне отвечают: "Нет возможности".

- Был такой вопрос. Пропускайте заявления через нас. При желании найдут возможности. Вот только хорошо бы заранее эти вопросы поднимать, до принятия бюджета.

Подводя итоги прямой линии, Юрий Константинович сказал:

- Моя цель сегодня - прежде всего обозначить проблемы, которые волнуют людей. В марте проведем с главами администраций, заинтересованными службами координационное совещание по вопросам профилактики беспнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, в том числе и по итогам прямой линии, вместе наметим пути решения проблем. Конкретные вопросы, которые прозвучали, проработаю в ближайшие дни, постараюсь помочь.

Поблагодарил Юрий Константинович ответить и на те вопросы, которые поступили в редакцию до 19 февраля. Ответы мы опубликujemy.

После прямой линии прокурор района участвовал в творческой летучке, где

высказал свое мнение о нашей газете:

- Я и все работники прокуратуры - постоянные читатели районки. Считаю, что каждый житель района читать свою газету просто обязан, а как иначе? Мне нравится, что вы не публикуете непроверенные материалы, не гонитесь за жареными фактами, как та же "Комсомолка": на одних "жареных" долго не простояешь, да и надоели они уже. А пожелание такое. Хотелось бы, чтобы вы не ограничивались статистикой и констатацией фактов, а поднимали проблемы, вскрывали их причины, анализировали. Чтобы была юридическая страница, где выступали бы судьи, прокуратура, милиция, юристы давали разъяснения по новым законам. От лица прокуратуры скажу, что мы всегда готовы сотрудничать с прессой.

P.S. Пока материал готовился к печати, удалось выяснить, что отказ в возбуждении уголовного дела в отношении ученика СШ № 2 был готов еще 18 января. Побывал на приеме в прокуратуре зять, обижающий свою тещу. Кроме того, теперь сотрудники милиции района будут помогать социальным педагогам доставлять на комиссию по делам несовершеннолетних принудительно тех родителей, которые добровольно туда не идут. Договоренность об этом достигнута с руководством РОВД района.

Садиться ли за руль после рюмки?

Никто не спорит, что пьяный на дороге - это страшная угроза, не только для него самого, но и для окружающих. Но давайте рассуждать трезво: действительно ли человек, выпивший рюмку вина или бокал пива, настолько пьян, что не в состоянии управлять автомобилем? В Западной Европе наказание за езду в нетрезвом состоянии гораздо серьезнее, чем у нас, и тем не менее там нет такого totalного запрета. Российский кодекс об административных правонарушениях совершенно не различает, ехал ли человек, слегка выпив, или сидел за рулем, потому что иди не мог, наказание в обоих случаях грозит одинаковое.

Нельзя сказать, что ГИБДД ничего не делает для того, чтобы изменить ситуацию в пользу водителей. И вовсе не правы те, кто утверждает, что ГИБДД никогда не пойдет на разрешение безопасной дозы алкоголя, так как это приведет к существенному снижению штрафов. Причина на самом деле не в этом. В конце 1999 года ГИБДД в очередной раз обратилась в Минздрав РФ с просьбой определить четкие критерии, исходя из которых было бы возможным определить ту степень опьянения, которая была бы опасна для участия в дорожном движении. К сожалению, ответ снова свелся к проверенной "формуле": разреши рюмку - выпьют водоро. Да и встанет проблема оснащения отделений ГИБДД современной диагностической техникой.

Но, все-таки садиться за руль после выпитой рюмки не стоит. Вот и статистика показывает, что приведенные ниже примеры, что ДТП с наиболее тяжкими последствиями происходят по вине водителей, управляющих транспортным средством в состоянии опьянения.

За 12 месяцев 2001 года на территории Кировского района по вине водителей, находящихся в состоянии опьянения, произошло 8 ДТП, в которых один человек погиб и 12 получили ранения различной степени тяжести. Выявлено и привлечено к ответственности 972 водителя, находящихся в состоянии опьянения.

30.10.2001 в дежурную часть Кировского РОВД поступило сообщение из ст. Зольской об угоне автомашины «ВАЗ-2106», принадлежавшей Гончаровой Т.В. Через 20 минут от неизвестного гражданина поступило сообщение о ДТП с пострадавшим на 10 км дороги Залухово-Коахе-Новопавловск. Установлено, что угон данной автомашины совершил Магомедов Р.Г., житель п. Прогресс, который, следуя на угнанной машине в состоянии опьянения, не справился с управлением и наехал на дерево, расположенного на обочине. В результате чего горе-водитель госпитализирован в реанимационное отделение с тяжкими телесными повреждениями.

09.02.2002 в 17:40 в районе МТФ №1 СХП «Зольский» водитель Романенко А.В., житель г. Владикавказа, находясь в состоянии опьянения, не справился с управлением и допустил опрокидывание машины. В результате пострадали все пассажиры, а сам водитель отделался ушибами.

Подобные ситуации на дорогах, к сожалению, не редкость. Вот и в текущем году уже выявлено 133 водителя, управлявших автомототранспортом в нетрезвом состоянии, поэтому борьба с водителями данной категории и дальше будет вестись в рамках закона.

Виктор ГУЗЕНКО,
начальник ОГИБДД
Кировского РОВД, капитан
милиции.

Хозяйке на заметку

ВЫПЕЧКА

ПАХЛАВА
Замешиваем тесто из 400 г сливочного масла, 300 г сметаны, 3 яичных желтков, стакана муки и половины чайной ложки соды. Тесто заворачиваем в салфетку и кладем в холодильник на 2 часа.

Для начинки взбиваем 4 яичных белка в крепкую пену. Постепенно добавляем стакан сахара, пакетик ванилии и 400 г рубленых грецких орехов. Все хорошо перемешиваем. Тесто делим на 3 части. Раскатываем первый корж и выкладываем в форму с высокими бортиками. На поверхность коржа кладем половину начинки, разравниваем ее ножом. Начинку накрываем вторым коржом, на который выкладываем оставшуюся начинку и разравниваем ее. Начинку накрываем последним, третьим коржом. Прямо в форме пирог разрезаем до дна ромбиками. На каждый ромбик кладем орех, а поверхность смазываем желтком с добавлением шафрана. Выпекаем в духовке до золотистого цвета.

ПЕЧЕНЬЕ "СУХАРИКИ"
Взбиваем вилкой 20 г дрожжей (можно заменить на равнозначное количество сухих) в

немногом количестве воды. Замешиваем круглое тесто из 200 г размягченного сливочного масла или маргарина, 1 яйца и ст. ложки сметаны с добавлением щепотки соли. Количество муки - по необходимости.

Готовое тесто оставляем для подъема на 30-40 минут. После расстойки тесто разрезаем на куски. Каждый кусок раскатываем в жгут и нарезаем на кусочки шириной 2 см, обмакиваем в сахар и укладываем на противень. Выпекаем около 20 минут при температуре 150-180 градусов.

ТОРТ СМЕТАННЫЙ
В миску выкладываем 300 г сметаны, стакан сахарного песка, яйцо и взбиваем миксером до полного растворения сахара. Добавляем стакан муки, натертую цедру лимона, половину чайной ложки соды (погашенной уксусом) и замешиваем легкое тесто. Делим его на три части и выпекаем коржи. Остывшие коржи промазываем кремом (или вареньем) и накладываем один на другой. Сверху украшаем тертым шоколадом и крошкой, образовавшейся от выравнивания боковых торта.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00.
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

НЕ ОТКЛАДЫВАЙТЕ РАДОСТЬ НА ЗАВТРА

Американский доктор Памела Пик говорит, что огромное число ее пациентов жалуются на отсутствие в жизни радости, даже когда они могли бы сами создать себе светлую паузу. Когда доктор, профессор в клинике Марлендского университета, спрашивает, почему же этого не делают, ответ обычно таков: "Просто нет времени присесть на скамью и полюбоваться заходом солнца или немного пройтись пешком".

У таких людей, замечает доктор, не отложен баланс между жизненными стрессами и минутами удовольствия. Времени на все действительно мало. Часто составленный утром список неотложных дел к вечеру остается невыполненным. Это порождает апатию,

Безнадежность. Кардиологи уже не раз замечали, что если людям кажется, что они потеряли контроль над своей жизнью, то у них значительно повышается вероятность сердечного заболевания. Ясно, что такую манеру жить не назовешь здоровой.

Доктор Пик предлагает следующее. Возьмем лист бумаги и разделим его на две колонки. В левой напишем, что приносит нам радость: прогулка, чтение любимой книги, встреча с другом. Справа - что приносит стрессы: состояние здоровья, сложности на работе, нелады с родными. Теперь запланируйте хотя бы одно приятное событие на предстоящий день -

посмотреть нравящийся вам сериал, испечь пирог, который вы давно хотите приготовить.

События дня будут пытаться вытеснить эти нехитрые радости. Не сдавайтесь. Позвоните друг, нужен совет. Вы уделите ему все свое внимание, но только, когда вернетесь с прогулки.

Радость вам просто необходима. Мужчины, не умеющие доставить себе несколько приятных минут, чаще страдают гипертонией. У женщин чаще появляются не только сердечные болезни, но и диабет. Когда вы с удовольствием думаете, что вечером увидите любимую подругу, вы помогаете себе больше, чем приняв пригоршню таблеток.

По материалам американского журнала "Профилактика".

Сообщение налоговой инспекции

НОВОЕ В НАЛОГОВОМ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

В связи с внесением изменений и дополнений в Федеральный Закон от 31.07.1998 г. N 148-ФЗ «О едином налоге на имущество для определенных видов деятельности» и принятием Федерального Закона от 31.12.2001 г. N 198-ФЗ установлено, что с 01.01.2002 года

- ставка единого налога на имущество доход устанавливается в размере 15 процентов;

- исключаются отчисления единого налога на имущество в государственные внебюджетные фонды;
- налогоплательщики единого налога на имущество являются плательщиками единого социального налога;
- изменяется порядок зачисления единого

ВНИМАНИЮ ЮРИДИЧЕСКИХ И ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ!

«С 1 января 2002 года в налоговой инспекции начался прием бухгалтерской и налоговой отчетности за 2001 год.

«Федеральным Законом №163-ФЗ «Об индексации ставок земельного налога» установлено, что ставки земельного налога и арендной платы, действующие в 2001 году для всех категорий земель, будут применяться в 2002 году с коэффициентом 2.

«С 1 января 2002 года началась декларационная кампания. Декларацию о доходах за 2001 год обязаны представить в налоговую инспекцию физические лица, осуществляющие предпринимательскую деятельность, госслужащие.

Уважаемые налогоплательщики! Не забудьте сообщить в налоговую инспекцию сведения о доходах, выплаченных физическим лицам по месту основной работы за 2001 год.

Все виды полиграфических услуг.

от газеты
до визитки
включая
бланочную
продукцию.

Печати. Штампы.
Календари.

Этикетки и прочее.

Наш адрес: г. Новопавловск,
ул. Белинского, 67.

Телефон: 2-07-73.

Профессиональное училище №48

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ на ускоренное обучение на платной основе по профессиям:

ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИК (срок обучения - 6 месяцев);

ПОВАР (срок обучения - 5 месяцев);

ЗАКРОЙЩИК, для лиц, имеющих квалификацию «швея», «портной» (срок обучения - 6 месяцев).

Телефоны: 4-24-32, 4-21-41.
(005507)

Новопавловский районный узел почтовой связи с февраля 2002 года оказывает услуги по обучению пользователя компьютером и по аренде компьютера с использованием принтера и записи на магнитный диск.

Обращаться по адресу: г. Новопавловск, ул. Журавко, 53.

Справки по телефонам: 2-10-44, 2-28-78.

ПРОДАЮТСЯ ПЧЕЛЫ.

Обращаться по телефону 2-32-62.

Благодарность

Выражаем искреннюю благодарность семьям Андрищенко, Золотопул, Резниченко, Макаровых, всем родным и близким, соседям и друзьям за помощь в организации похорон нашего мужа и отца ПОГОРЕЛОВА Александра Николаевича.

Семья Погореловых, г. Новопавловск.

Благодарность

Выражают глубокую благодарность директору СКООС ст. Зольской Сергею Владимировичу Волощенко, заведующему МТМ Ивану Николаевичу Кузькину, лично В.В. Долбину, Ю.П. Старкову, А.С. Чернову, С.Ф. Антонову, Н.В. Захарченко, оказавшим помощь в организации похорон моего брата ДУДКИНА Василия Семеновича.

Дудкин Николай Семенович.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несет авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная.
1 условный печатный лист.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.
Телефоны: главный редактор - 2-04-20, корреспонденты, отдел писем - 2-27-94, 2-03-94, бухгалтер - 2-03-94.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА